

ANUNCIOS Y COMERCIALES  
A PRECIOS CONVENCIONALES

DIRECTOR: F. AZZATI

No se devuelven los originales aunque no se inserten.

NÚMERO SUELTO 5 CÉNTIMOS

Domingo 18 de Diciembre de 1910

## Parque de la Exposición

PARQUE DE RECREO.—Hoy domingo será pública y gratuita la entrada al recinto de la Exposición. Por la tarde habrá dos bandas de música, partido de fútbol, sesiones de Cine en el Teatro-Circo, Montaña Rusa, etc. La entrada al Cine costará 10 céntimos y la de preferencia 20.

### 606

Se ha recibido en la Farmacia de la Viuda del DOCTOR GREUS.  
— Plaza Santa Catalina, núm. 4 —

## Caldereros en hierro

Hacen falta oficiales y ayudantes en los «Talleres Gómez del Grao».

## Dres. P. y R. Colvée

Enfermedades nerviosas y del pecho.  
Aplicación del «606».

Trinquete, Caballeros, 10. De 12 a 2 y de 3 a 5

### Regalo

Una tarjeta postal y un libro recuadro de unas 400 personas que entran en el «606», sortijas, penicilinas, gomitas, botanicas, imperdibles, cartones, agujas, alfileres, medallas. Estos objetos destinados a sustituir por periódicos de EL PUEBLO en cantidad de 10, 20, 30, 40, 50; según los PUEBLOS que entran, así se dará el regalo en EL CAIRO.

### El «606»

Se ha recibido en la Farmacia del Dr. Moscardó, Salvador, 13, Valencia.

## Hombres Impotentes

La impotencia genital en sus tres grados (esencia, difícil o imposible) se combate a toda edad sin peligro y con rapidez relativa al caso, con el magnífico y único preparado externo VIGOR SEXUAL REIN, genético natural, que, aprovechando las fuerzas orgánicas naturales inducidas al aparato genital, le comunica los ardores y lozanías de la más vigorosa juventud. Siempre infalible como producto de una práctica de largos años en esta especialidad y que jamás perjudica.

## Escaramuzas

El Sr. Lacierva ha sido arrogante. ¿Por qué no se discute ya el asunto Ferrer?—nos pregunta a los republicanos, levantando la frente, no sin cierta jactancia. Aquí estamos los conservadores dispuestos a la liza. ¿Qué ocurre entre ustedes, señores republicanos, que no comienza la pugna? Es un sutil parlamentarismo el ex ministro famoso. El partido conservador se agrupa alrededor de este joven que, majestoso, intrépidamente, fingiendo una seriedad que traicionan su ahuecada voz trémula y la palidez delocinente de las mejillas, parece retornar y desafiar las tempestades. ¡Hablad, pronto! ¡Nada tememos! Y Canalejas, el vaque, sonríe; Gabriel Maura mira inefablemente los blancos cabellos niveos de su excelso genitor y por la minoría conservadora toda corre un estremecimiento indefinido.

¿Que hablémos! Sí, ¿qué duda cabe que hablémos? En ello, no sólo va el decoro de la minoría republicana, como afirma El País en soberana prosa castrovidés, sino el de la patria española, el del universo culto. Hablaremos los republicanos, pero cuando nos dé la gana. Y no es que nos falte, antes al contrario, sienta la voluntad patriótica impaciencia, fervidos anhelos. Al debate vamos con la razón en la mente y el denuedo en el corazón. La verdad que llevamos en nuestra alma es inmensa. Quizás, ella misma, a pesar de nuestros crecientes estímulos, nos sujeta a cierta impasibilidad, a una obligada circunspección. Las intrigas del parlamentarismo son tan temibles, que pueden ocasionar el más tremendo fracaso al debate mejor organizado, mejor dispuesto. Hablaremos, señores nosos, pero cuando nos dé la gana.

Lacierva dice que la minoría conservadora no puede permanecer más tiempo bajo el peso de las acusaciones. Es toda una declaración, que aprovechamos los republicanos. Pues, hay que estar unos días más bajo esa aplastante losa señores de sacristía. Ya levantaremos la losa: eso es, por lo pronto, el primer castigo, los preliminares de una horrenda explicación.

La Epoca, altivamente, dice que no habrá debate; la Prensa ultramontana ayuda en esa maniobra y hostiga a los republicanos, los acorrala, los azora. ¡Que hablen! ¡Que hablen ya!—oímos en todas partes. El mismo Sr. Canalejas, que llega en sus congresos a conservadores y republicanos hasta el límite que no suponga compromiso para la estabilidad de gobierno, ha echado esta vez un calabrote, al que se agarraron Lacierva y sus compañeros, con aspecto de amotados.

El Gobierno—dice Canalejas, aproximadamente—está a la disposición de los señores diputados. Pero, téngase en cuenta que ha de haber vacaciones, que el Parlamento ha de descansar y gozar las navidades. No tenemos inconveniente en que el debate comience, pero quisiera que no tuviese esas amplitudes, que por la lexitud con que aquí se aplica el reglamento, suelen alcanzar los debates.

por sobrado juicio al Sr. Canalejas para que llegue a extremos que le comprometan ante la opinión. Si, plantado el debate, por una de esas estratagemas fáciles de concebir, éste se suspendiese ó se aplazase en formas indecibles, la opinión acusaría al Gobierno y al conde de Romanones de ciertas complicidades deshonrosas. Canalejas tiene el compromiso de gobernar con la opinión, con la nación. Su más simpática actitud, precisamente, se dibuja cuando Dios con arrogancia que no debe nada a nadie.

Vayamos, pues, al debate todos con nuestras armas y con nuestra responsabilidad; pero, cuidado con escamotearlo ó con ocuparlo.

Madrid. F. Azzati.

## Importantísimo

Advertimos a nuestros correligionarios que estos días se están repartiendo a domicilio las hojas para el padrón de vecinos.

Quienes dejen de incluirse en ellas no figurarán luego en el Censo electoral ni tendrán derecho a reclamar el voto.

## Hablillas del día

Contestación anecdótica a una cuestión ecotérica que acerca de alta política suscita cierta polémica.

La discusión «corre a cargo» de El Mercantil y El Correo.

El primero está que se lo puede ahogar con un hilo por el eso de los solidarios y el Ayuntamiento de Barcelona puede perjudicar a la República.

Y expono dudas atroces, torturantes incertidumbres, reveladoras de una terrible pesadilla.

—¿Si seré así no será? Sereno y circunspecto, mírame ambos aspectos y luego... el tiempo dirá.

Lo propio está ocurriendo, según veo, en la discusión pública que sólo por salvar a la República, sostienen El Mercantil y El Correo.

Otra anecdota: El Mercantil dice:

Se discute en la mayoría del Ayuntamiento de Barcelona «administra bien los intereses de aquel municipio ó si los administra mal».

Aquí viene bien lo del ambiente.

—¿No dicho usted que vea si está el coronel ó que vea si no está?

Pero Grullo.

## Nuestros diputados en el Congreso

El cínico Lacierva, quizá de acuerdo con el Gobierno, se levantó en la sesión del día 15 a pedir que se pusiera cuanto antes a debate el proceso Ferrer.

Emiliano Iglesias demostró digna y cumplidamente que los republicanos no rehuyen la discusión, sino que la desean vivamente.

Nuestro presidente del Consejo, echando un cable al asesino de Mula, declaró que el Gobierno no podía responder de que el debate no fuera suspendido legadas las próximas vacaciones. De este modo amonorbaba el singular interés que ha de alcanzar la discusión.

A ello opuso Félix Azzati esta atinada, franca y elocuente réplica que tomamos íntegra del Diario de Sesiones:

El Sr. AZZATI. Algunos Sres. Diputados de la minoría republicana, de la minoría radical han anunciado que no podrán repetirse veces de iniciar el debate respecto a la represión en Barcelona. Las palabras del Sr. Lacierva indican que la minoría conservadora está dispuesta a discutir este asunto, lo estaba, supongo yo, de antemano; y desde el momento en que el Sr. Lacierva se levanta para hacer esta declaración ante la Cámara, es porque anhela que llegue el momento en que esa discusión comience.

Pero las palabras del Sr. Presidente del Consejo de Ministros nos colocan a nosotros en una cierta actitud de embarazo. Nosotros no podemos aceptar como bueno, como terminante ó como un concepto categórico lo que ha dicho el Sr. Presidente del Consejo de Ministros, porque esas amenazas de limitación de tiempo pueden coartar aquella libertad ó aquellos derechos que dentro de la más amplia libertad nosotros queremos ejercitar para discutir el asunto.

Nosotros suponemos que el Gobierno necesita tener en su mano los medios de aplazar estos debates ó trabajos parlamentarios en vísperas de Navidad; pero lo que queremos saber es si son más trascendentales las fiestas de Navidad que el cumplimiento de nuestro deber ante el país.

No sabemos si el Gobierno necesita la autorización más ó menos explícita de la Cámara para suspender los debates cuando lo tenga por conveniente; pero la minoría republicana, ó mejor dicho, los republicanos radicales no pueden quedar bajo esta amenaza de la limitación de tiempo. Nosotros podemos, pues plantear el debate cuando el Gobierno y la Mesa lo acuerden; pero no podemos aceptar como bueno y casi como una ley ese deseo del Gobierno de suspender los debates cuando lo tenga a bien. Licéase el debate, discutámoslo, pero sin esas amenazas y cortapisas del Gobierno para tratar del asunto.

Estamos dispuestos algunos diputados, no se si todos, creo que algunos que han anunciado su intervención en este debate están ausentes, pero hay otros que están dispuestos a comenzar ese debate ahora mismo como decía el Sr. Iglesias, esa misma tarde, cuando el Gobierno quiera. Lo único que no podemos tolerar, lo único que creemos que debe ser objeto de protesta por nuestra parte, son las palabras del señor presidente del Consejo de ministros, porque comenzado el debate, no podemos dejarlo en suspenso por un capricho más ó menos justificado, ó por una necesidad, lo reconozco, más ó menos legítima del Gobierno.

## Acción republicana

CASINO REPUBLICANO «EL UNIVERSAL».—Se convoca a junta general para hoy, a las tres de la tarde, con objeto de renovar los cargos de la directiva.

CASINO REPUBLICANO «LAS GERMANIAS».—Se convoca a junta general por segunda y última convocatoria, para hoy domingo, a las ocho de la noche, con el fin de renovar la mitad de la junta directiva.—El presidente, Francisco Salvador.

CIRCULO «EL PUEBLO».—Hoy, a las cuatro de la tarde, se celebrará junta general para la dación de cuentas y elección de los cargos de la Directiva que han de vacar con arreglo al reglamento.—El presidente, V. Gil.

CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO (Libertad, 54).—Las actas de la elección firmadas por el presidente y secretarios, deberán entregarse hoy por la tarde a la ponencia que estará reunida, de tres a seis, en el local de la oficina electoral del Centro de la calle de Librerías.

DESDE PARÍS

## LA NUEVA FUERZA

La locura de la paz armada agota y extenua a los pueblos devorando la mejor parte de sus presupuestos y consumiendo en hierro y pólvora lo que debiera transformarse en pan y cultura para los ciudadanos. De tiempo en tiempo alza su consejo el buen sentido e impone una fuerte reacción contra esa siniestra orgía del derroche; pero los que han hecho profesión del patriotismo inventan imaginarios peligros que alimentan y exacerbaban lo que en el fondo de la conciencia colectiva ó del egoísmo de clase queda de alívico y de orgullo nacional, y acaban de crear nuevos estados de opinión que aceptan las nuevas cargas como un mal menor. Pero el disgusto que engendra el desfilipario se acentúa de día en día, y cada vez adquiere mayor consistencia en las masas populares la idea de atajar la gran sangría que empobrecerá a los Estados y debilita la vida de los individuos.

Lord Roberts pide en Inglaterra que se fortifique el ejército, y los conservadores demandan simultáneamente que se creen monstruos marinos para no perder la supremacía en las aguas. El imperialismo teutónico reclama que se construyan muchos barcos, como si el ejército de tierra no consumiese ya tantísimos millones, que ellos han «enarequecido las subvenciones, exasperando y lanzando en la protesta alirada al proletariado. A la propuesta de que Austria é Italia limitasen sus armamentos en el Mediterráneo: los generales y almirantes de uno y otro pueblo replican que, nada de pactos ni acuerdos, y que se aumente el número de acorazados. Como si los veinte mil millones de francos que debe Rusin no pesasen más que una pluma sobre su población ignorante y famélica, también construye negras fortalezas flotantes, y habla de recargar los impuestos para construir algunas más. El almirante Fournier escribe artículos y prologa libros para declarar el número de acorazados que necesita Francia. Los Estados Unidos los construyen a toda prisa de 27.000 toneladas. El Japon no le va a la zaga, aunque para pagarlos haya de mermar los granos de arroz que nutren a sus felices súbditos. Y cada Calibán construido hay que reemplazarlo ó relegarlo a segundo término cada diez años... Y todo es construir y construir y arrojar al fondo de las aguas millares y millares de millones, que han de duplicarse con lo que cuesta el sostenimiento de los ejércitos de tierra, y al par que aumentan los presupuestos de guerra—disminuyen el pan de los pobres y el bienestar de las clases medias.

Esta dilapidación ha de tener un término. La miseria creciente la impediría a la larga, si el consejo de la cordura fuese deseado. La necesidad que el mundo siente de paz y la urgencia apremiante de disminuir los gastos de armamentos habrán encontrado ya largos y sonoros ecos en el proletariado internacional dispuesto a poner baidas a la locura desbordada. Recuérdese que, hace seis ó siete años, se tuvo por limentine la ruptura de hostedades entre Alemania y Francia, y que algo, y aún mucho, halló en la pacificación de los ánimos, la amenza socialista de oponerse a la guerra proclamando la huelga general en ambos pueblos. Entonces se habló profusamente de la nueva fuerza organizada que hacía su aparición en el mundo y de la necesidad de contar con ella en los litigios entre las naciones. El tiempo pasó; los gobiernos siguieron preparándose para la guerra con el pretexto de mantener la paz, y esta paz armada que irroga más perjuicios que a todos los Estados de Europa resolviesen a una sus diferencias librándose batalla, había hecho necesaria esa grandiosa manifestación internacional de los partidarios de la paz que acaba de celebrarse en el Albert Hall de Londres. La nueva fuerza se concreta y precisa, y muy pronto acabará por revelarse tal como en sus actuaciones futuras la concibió Paul Adam.

En el mitin de Londres no han hablado el heiga Vandervelde, el francés Jaurés, el alemán Mollenbuhr, el yanqui Walter Thomas Mills y los ingleses Macdonald, Anderson y Keir Hardie. Es el proletariado organizado de Bélgica, de Francia, de Alemania, de los Estados Unidos y de Inglaterra el que ha exteriorizado su común anhelo por órgano de esos oradores. Es toda la democracia social; son los diez millones de electores que en los últimos tiempos han votado por las ideas nuevas, los que han confirmado la resolución del Congreso de Copenhague y proclamado la necesidad de reducir los armamentos para aliviar las cargas que pesan sobre los pueblos, y hasta de recurrir a una gigantesca huelga internacional como recurso extremo para impedir que los locos, ávidos de sangre, se declaren la guerra.

Una nueva y potente fuerza ha nacido. Ciego del entendimiento será el que no advierta su presencia.

M. GIZAS Aparicio

## Gran velada

El Circolo Republicano «El Pueblo», celebrará hoy otro de las veladas de la serie que, con tanta brillantez ha inaugurado.

He aquí el programa:

El cuarto dirigido por el reputado maestro D. José María Nícher, ejecutará las siguientes piezas:

Pasodoble «Le Grogner», París; alborada de «El señor Joaquín», Caballero; tango «Quayaba»;

marcha india, Selenich; siciliana é intermezo de «Cavalleria rusticana», Mascagni; fantasía de «El método Gorritz».

La señorita Carrascosa y el tenor Sr. Cervera cantarán escogidos números, acompañados al piano por el distinguido profesor Sr. Cebeallos.

El Sr. Chover, en los intermedios recitará algunos monólogos.

EN MEMORIA DE

## Alfredo Calderón

Esta mañana a las doce se verificará el solemne acto de descubrir la artística lápida rotuladora de la calle de Alfredo Calderón.

Mañana se cumplen tres años en que el ilustre escritor dejó de existir en Valencia, y hoy se honra Valencia perpetuando modestamente, pero en forma ostensible, la memoria de aquel ciudadano modelo, gloria de las letras españolas. Los elementos nobles, los espíritus nobles y de inteligencia cultivada, rendirán hoy un tributo de admiración y cariño a Alfredo Calderón, dando el debido esplendor al acuerdo del Ayuntamiento adoptado en sesión de 5 del actual.

Nosotros excitamos a los buenos valencianos a que concurren esta mañana al Ayuntamiento para que el acto de descubrir la lápida revista inusitada brillantez.

Como indicamos, la Alcaldía ha circulado invitaciones a diferentes entidades para que se asocien a la culta solemnidad.

Al efecto se encarece que todos los invitados concurren a las Casas «Cristofóro», a las once y media de la mañana, para desde allí dirigirse a la calle de Alfredo Calderón con el objeto mencionado.

Asistirá el Ayuntamiento en Corporación, acompañado de la Banda Municipal, y al descubrimiento de la lápida por el Alcalde ó autoridad que lo represente, precederá la lectura de la parte del acta de la sesión en que consta el acuerdo a que antes hacemos referencia, cuyo documento será leído por el secretario accidental del Ayuntamiento Sr. Burguera.

Los obreros, que tan útiles enseñanzas adquirieron merced a la obra de cultura de Alfredo Calderón, las Sociedades y Circulos que dedican sus entusiasmos y actividad a la difusión de la cultura, los intelectuales todos, deben acudir esta mañana a glorificar al maestro, en quien concurren altas dotes de inteligencia y honradez, respetadas y admiradas hasta por sus mismos adversarios en creencias.

¡Valencianos, acudid todos a la inauguración de la lápida de Alfredo Calderón!

Madrileñerías

## La cola del Congreso

—¿Quién da la vez?

—El Pichichi.

—¿Coste que te sigan...?

—Buena.

—Uno, dos, tres... décinove... ¡la órdirga, cuántos somos esta tarde!

—¡Si hay cola!

—A ver vosotros, ¡banqueros!, si hacéis caso de costumbre...

—¿Que?

—¿Cotizar mal los puestos!

—Yo soy el «uno», y si dan media beata lo cedo.

—Serías capel!

—¿C'haiga un primo que me suelte los diez perros chulos, y ya verás tú lo que tardó yo en cederlo!

—El primo serás tú dando el sitio en ese precio!

—El primo será el primo que pa entrar en el Congreso desfiliparte un perro chulo; ¡pa lo que hay que ver ahí dentro hoy por hoy!

—¿Qué que tienes razón?

—Claro que la tengo! ¿Qué pasó ayer, y anteayer, y hace ocho días... lo menos, que es de que se cotizan los sitios a bajo precio?

—Tú diras.

—¿C'haicemos cola, y dan las tres y tenemos que subir a la tribuna por que de venta, dos céntimos! ¿Y di, c'haicemos nosotros en la tribuna?

—¿C'haicemos? ¡dormir!

—¿Pues di si son primos los que gastan su dinero pa subir a la tribuna a dormir!

—¡Choca, y di! ¿acuerdas? ¡Peroras que ni el Iglesia!

—¿Oye, qué Iglesias?

—El neo.

—¡K kirk!

—¿Que baigi orden, ési non pronto despeje [Gulleris]! ¡Habéis erido que el Palacio del Congreso es una plaza de toros, un corral con gallinero!

—Si esto es la vía...

—¡A callar, me... caso con seis lo menos!

—Ya habéis yamado la atención de la autoridad.

—El geygo no ha bebido hoy.

—Se va...

—Ya se va...

—Se fue. Vuelviedo al asunto de tí, c'ha habido en ese interregno de ocho días algo gordo que sea digno de un Congreso de diputados.

—No lo ha habido...

—Pues, para; y digo yo, a esto se debe el que haiga bicho en la cotización de puestos.

—Hablas que el Alcorán de la mesa.

—Gracias, tuerto.

—La verdad es que si la gente no encuentra aquí «emolumento pa pasar el rato, pasa que lo pasa en el bar... gastándose».

—Si no hacen bien!

—Desde luego.

—Y ¡hate bien, y dime después en reasumien-do lo cosa que pasó el patio.

—Lacervá...

—Anda, Dios, ni el verbal ¡si que eres outso!

—Gracias.

—No hay de qué, pero te ojeo, que quien paga el patio aquí eres tú, y yo, y los c'haicemos la cola, que no sacamos hace unos días ni un perro. Y a este paso ya verás si no se compone esto, el óxido que nos sale en el paladar ú cielo de la boca.

—Si que estamos ayunos.

—Y que tenemos encima las Navidades; y verás los ejctos propios de esos días, como los vamos a «er».

—¡De lejón!

—¿Pero que albaroto es ese!

—¡Anda, Dios, qué júbilo de gente!

—Y pa mí que son dependientes ó no entendido de clases.

—Preguntá, a ver...

—¿Y bien? ¿comprás los puestos?... ¡Del mitin han de tener chiquetes... y vienen pa cal...

—¡No sé!

—Y yo... ¡por doce beatas!

—¡Abi van...

—¡Abrazame, Ugeñik!

—¿Pero se sabe qué pasa hoy aquí?

—No es un secreto.

—Ya mi si lo es, Ustasio.

—Pa mí.

—¿Pues que ha vuelto Azzati y na más yegar ha hecho dos milagros terdos.

—¿Cuides?

—¿Y que, sacarte unos miles al Gobierno pa los pobres...

—¿Y si es segundo?

—Dar de comer al hambriento, ú sea hacer que vendamos lo de la cola a buen precio, como hoy nos ha sucedido gracias a Azzati y al gremio de dependientes Azzati va a interpelar

## Partido Radical Español

### ELECCIONES DE COMITÉS Y JUNTA MUNICIPAL

#### Instrucciones

Se verificarán aquéllas hoy domingo, y durarán desde las ocho de la mañana hasta la una de la tarde.

Los cargos a elegir serán:

Dos representantes de cada sección electoral que formarán los comités de los respectivos distritos y cinco individuos por distrito que constituirán parte de la Junta Municipal.

Para ser elegido ó elector es condición indispensable la de figurar en el Censo del partido.

Con arreglo a las bases locales del partido, la designación de los componentes de los Comités ha de recaer en individuos pertenecientes al Censo del distrito que los elija y, á ser posible, á las secciones que respectivamente hayan de representar.

Los designados para la Junta Municipal han de figurar precisamente en el Censo del distrito cuya representación se les encomiende.

## COLEGIOS ELECTORALES

Las elecciones deberán verificarse en los siguientes puntos: Distritos del Centro, Audiencia y Universidad, en el Centro de la calle de Librerías.

Teatro: Redacción de EL PUEBLO.  
Hospital: Circolo «El Pueblo», calle de Espartero, 15, y las secciones 47 y 48 en el Casino Republicano de Patraix.

Misericordia: Circolo Republicano, Encarnación, 1.  
Museo: Circolo Republicano, Corona, 2, y Casino Republicano de Benimámet.

Ruzafe: Casinos Federal, de Unión Republicana y «Las Germanias».

Vega Alta: Circolo «El Avance» y los electores de Benifarraig, Borbotó y Masarrochos, en el Casino Republicano de Carpea.

Vega Baja: Casinos Universal, Tertulia y Cantonal, y para Benimaclet, en el domicilio de D. Carmelo Lluna.

Puerto: Circolo Instructivo, Libertad, 54.

Las actas de la elección, firmadas por el presidente y secretario, deberán ser entregadas hoy, de tres a seis de la tarde, en la oficina electoral del Centro de la calle de Librerías, en donde al efecto estará reunida la ponencia.

al Gobierno á favor de dicha clase, y ya tenéis el suceso explicado.

—¡Ya me lo explicó!

—¡Viva la República!

—¡Caya, tuerto, que te está filando el guinda del maruoso!

—Es que no puedo contenerme y se me salen los vites d'aquí... del pecho.

—Pues di ¡viva Azzati!

—¡Viva!

—Ése es un hombre completo: ¡c'ha hace labor positiva ú sease de provecho!

—Y que lo digas, que á él gracias hoy la «cola del Congreso» se va a dar un banquete! ¡A ver vosotros... banqueros: el que quiera que se siga al «Cocido madrileño»!

Zanón.

Madrid 14 Diciembre.

## Los obreros curtidores de Valencia

La Sociedad de Obreros Curtidores nos remitió la siguiente hoja con el título que encabeza estas líneas:

«COMPANEROS</

Teléfono del estómago

SI QUERES CURAR TOMAD EL

Gastrofílo Universal del Dr. GREUS

Todos cuantos lo han usado y usan, aseguran que es el único remedio positivo y práctico que han encontrado a sus dolencias...

Los hijos y purgaciones

de sus vías urinarias se curan con los

Discos antiblenorrágicos del Dr. GREUS

Es, pues, más cuerdo, en caso de necesidad, usar estos DISCOS ANTIBLENORRÁGICOS DEL DR. GREUS...

Estos productos se venden en todas las farmacias y droguerías bien surtidas y especialmente en la farmacia del Dr. Greus...



LA SEÑORA

Doña Vicenta Ramón y Pablo

de Roselló

Falleció ayer, a las tres de la tarde

— A LOS 25 AÑOS DE EDAD —

R. I. P.

Sus desconsolados esposo D. Antonio Roselló, madre doña Francisca Pablo, hermanos, hermana política, sobrinos y demás parientes...

No se reparten esquelas.

en su sitio, el prestigio incólume y la justicia resplandeciente.

Bien hayan los elementos mercantiles de Castellón, que en tal guisa se muestran agradecidos a los beneficios recibidos.

Doña Vicenta Ramón y Pablo

Víctima de cruel enfermedad falleció ayer tarde la benéfica señora doña Vicenta Ramón y Pablo...

Fue la finada esposa caritativísima, captándose por sus prendas morales la simpatía de cuantos se honraron tratándola.

Hoy, a las tres de la tarde, se verificará su entierro desde la casa mortuoria, Carrera del Río, traste 1.º, núm. 7, hasta la plaza de San Agustín.

A su afligido esposo D. Antonio Roselló, madre doña Francisca Pablo y demás familia enviamos nuestro pésame más sentido.

Centro de la calle de Libreros

Celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, gran baile familiar, siendo amenizado por una banda de música.

Los socios con sólo la presentación del último recibo tendrán derecho a la entrada.

Teatro Princesa

— Gran Compañía Gómez Ferrer —

— HOY SÁBADO —

3.ª representación de la obra del día

Ocho decoraciones nuevas.—Lujoso vestuario hecho exprés.—Éxito delirante en Barcelona, Zaragoza, Alicante y Cartagena.

Palco sin entrada. . . . . 440 pts  
Butaca patio con entrada. . . . . 110  
Entrada general. . . . . 040

Teatros

Ruzafa. Dos variados programas se anuncian para hoy, poniéndose en escena en la función de tarde las aplaudidas obras «Ese es mi hermanito»...

Muy en breve repite el juguete cómico lírico «El gran petardo».

Salón Escalante. El último miércoles se estrenó en este salón el melodrama titulado «Los dos expositos»...

El salón estaba concurridísimo y conquistaron muchos aplausos las señoritas Verdejo y Peris, señora Villagrán y Sres. Montesinos, Vilata, Martí, Broset, Casinos, Hernández, Peris y Andreu.

También se distinguieron las monísimas niñas Maimí y Hernández.

Al final del estreno fué aclamado el nombre de los autores.

Próximamente estreno de «Sherlock Holmes».

Círculos y Sociedades

CASINO DEL MUSEO.—Hoy, de nueve a una madrugada, gran baile familiar.

CENTRO INSTRUCTIVO DEL PUERTO (Liberdad, 54).—En este Centro se celebrará hoy, de nueve a una de la madrugada, un baile familiar, al que están invitados los socios y sus familias.

Podrán tomar parte en este acto los socios de otros centros del partido que presenten el recibo corriente.

CASINO DE LA MISERICORDIA.—Esta sociedad celebrará hoy un gran baile de diez de la noche a una de la madrugada, amenizado por una brillante banda de música.

Para entrar en el salón será indispensable presentar el recibo del corriente mes.

SOCIEDAD RECREATIVA FAMILIAR.—Esta sociedad celebrará baile de cuatro a siete y media de la tarde y de doce a cuatro de la madrugada, en el local sito Palacio del Conde Paredes.

«ESCALANTE» (Cabañal).—Celebrará hoy, a las nueve de la noche, una gran velada, representándose la pieza valenciana «El tío Sinagües», tomando parte la señorita Camilleri.

También tomará parte el afamado cantor Benito Alvaréz.

Terminará tan agradable velada con un gran baile, amenizado por la banda de música de la Vega.

LA GUASHA.—Celebrará baile esta tarde, de cuatro a ocho.

ELS TRANQUILIS.—Celebrará esta noche gran velada teatral, poniéndose en escena la comedia «Un talent de carabassa», «Los camarones» y «Los chicos de la escuela».

«LA XX».—Celebrará velada teatral esta noche, a las nueve, poniéndose en escena «Los modales», «El primer amor» y «El método Gorritze».

TRIBUNALES

ASESINATO.—Después del brillante informe pronunciado en la tarde de ayer por el fiscal señor Posadas, continuó ayer por la mañana la sesión de la vista del asesinato ocurrido en Gestalgar, con el informe del acusador privado D. José Igual.

Este estuvo en el uso de la palabra hasta las dos de la tarde, siendo su informe atentamente escuchado por el público que llenaba la sala.

El Sr. Igual, después de elogiar el discurso del fiscal, desmenuzó detenidamente las declaraciones de los testigos, poniendo de manifiesto algunas de las contradicciones en que estos incurrieron.

El acusador estuvo implacable contra el proceso lo Francisco Estiva, retirando la acusación que pasaba sobre Ruperto Ortiz, a quien favoreció plenamente el resultado de la prueba.

Suspendida la sesión se reanudó a las cuatro y media de la tarde, empezando su informe el letrado defensor Sr. XX.

A continuación habló el defensor Sr. Ibáñez Rizo y resumió el presidente.

El Jurado dictó veredicto a las tres de la madrugada, absolviendo a Ruperto Ortiz y condenando a Francisco García Pavía a la pena de años, ocho meses y un día de reclusión temporal, para el día de la mitad de las costas y 3.000 pesetas de indemnización.

ABSUELTO.—El jurado de la capital absolvió ayer al procesado por imprudencia temeraria Manuel Castelló Roy, que fué defendido por el Sr. Márquez.

SALA DE LO CIVIL.—Los Sres. Boira y Tostera, contendor en la vista de un incidente de testera pendiente del juzgado de Villena.

EL Corsé del Modelo

SE HA TRASLADADO del número 109 al 15

Calle San Vicente Frente a casa

Últimas creaciones en el ramo de corsés

MODELOS EXCLUSIVOS DE PARIS

— JOSÉ ABAD MARTÍN —

El mejor alimento

PARA ENFERMOS, CONVALECIENTES ANCIANOS, NIÑOS y DEBILITADOS es la

Carne líquida del Dr. GREUS

Creemos un deber aconsejarla, pues es un restaurador pronto y energético y nada le iguala para sostener y fortalecer los organismos, así enfermos empobrecidos, como los debilitados por sea cual fuere la causa.

El Mata-Toreros del Dr. GREUS

es lo más seguro, lo más probado y de acción más eficaz y rápida

contrá la Solitaria

Este efecto es tan positivo, que aun a la hora ó meses de haberlo tomado el enfermo, la expulsión y queda suado. Y esto sin molestias y sin necesidad de ayuno.

Toros y toreros

Esta tarde, a las tres, gran espectáculo en la plaza de Toros, de mojigangas, en la que el público que asista podrá pasar un buen rato presenciando las siete pantomimas que se representarán.

La entrada costará 45 céntimos y 30 las medias entradas.

SERVICIO METEOROLOGICO

DE LA Federación Agraria de Levante

Estado y apreciaciones del tiempo a las 12:45 de la tarde de ayer, según datos telegráficos de las ocho de la mañana.

Continúa, aproximadamente igual la situación atmosférica. La depresión barométrica, sigue teniendo su centro sobre el Canal de la Mancha (Gris-Nez 747'4 mm.), y unida a ella hay otra depresión en el Mediterráneo sobre el Cabo de Creus.

La mar está gruesa en el Cantábrico, arbolada sobre el Cabo de Finisterre y picada en el Mediterráneo y en el Estrecho de Gibraltar.

En nuestra región de Levante es lo probable que sigan soplando los vientos de tierra.

(Cerrada la apreciación a las 3:30 de la tarde.)

Conferencia

Hoy domingo, a las nueve de la noche, dará una conferencia en el Casino Republicano de Benifayó de Espioca nuestro querido amigo el notable catedrático D. Julio Esplughes.

Disertará sobre «Pedagogía moderna».

ESLAVA

Pi Margall, 21 — Teléfono 152

COMPANIA SOMICA

Director de escena JUAN COLOM

— FUNCIONES PARA HOY —

A las 3:30 de la tarde (especial).

Las de Cain

Serafín y Joaquín Álvarez Quintero.

A las 5:45 tarde y 9:45 noche (extraordinarias)

Las de Cain

Turno par.

Publicaciones

Se ha publicado el número 7 del periódico escolar «Adelante».

Esta revista, de la que tan necesitada estaba la clase estudiantil, va tomando incremento, gracias al cariño que estudiantes y maestros han demostrado por ella.

La sección «Nuestros Maestros» ha correspondido este número al vicedecano de la Facultad de Medicina, Dr. Gómez Reig, quien ha escrito un razonado pensamiento.

El resto del número 7 es ameno y demuestra los valiosos elementos con que cuenta «Adelante».

Está a la venta en los principales kioscos.

OFICIALA

Se necesita una en la Sombrereria de Guixeres, plaza de Emilio Castelar, núm. 3.

Bucesos

Robo. En la casa letra B de la calle de San Guillén los ladrones asaltaron el corral, apoderándose de 12 aves.

Por sospechas ha sido detenido un sujeto llamado Vicente Muñoz Pérez, el cual ha sido encarado en el cárcel.

Atropello. Un labrador vecino de Campanar, llamado José López Pallardó, de 67 años de edad, fué atropellado ayer por el propio carro que guiaba, resultando con varias heridas graves en el pie y brazo derechos.

Fué asistido en el dispensario médico de la calle de Serranos.

Podría. En la misma casa de Socorro fué atendido un muchacho llamado Adalid Ferrández Vergara, de una herida grave en la cabeza producida en una pedrea en el cauce del río.

De la provincia

Robos. De una casa de campo situada en término de Sueca, partida del Mareny, han sido robadas varias aves de corral.

La guardia civil ha detenido al matrimonio Bautista Miñana Bay y Teresa Alberola Oitza, convictos y confesos de ser los autores del robo.

En Sot de Chera han sido robados cuatro cerneos.

El ladrón, que se llama Luis Sánchez, fué ayer detenido por la guardia civil en término de Losa.

El gran regalo

a nuestros lectores

Carrera breve y sin gastos. . . . . No más rutina

Por 550 pesetas en Valencia, 6'655 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, correspondencia, Sistema métrico decimal, inventarios, Balances Operaciones prácticas de Teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulado:

Contabilidad mercantil simplificada al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil D. Manuel F. Pont, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de Teneduría de Libros en toda su extensión teórica y práctica, en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia, ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Juan B. Fornés, Pelayo, 19, tienda.—Valencia.

CADUCA EL 30 DE DICIEMBRE

Papelería BOTELLA

San Vicente, 121

Cajas con papel y sobres, buenas eselas, precios económicos. Objetos de escritorio y dibujo.

Gran balneario de la Sociedad Anónima

VICHY CATALAN

Agua mineral-medicinal natural. Sin rival para el REUMATISMO, la DIABETES y las afecciones del ESTOMAGO, HIGADO, BAZO. No fíjese de otras aguas con nombres de fuentes Imaginarias. Precio, 0'75 pesetas botella. De venta en farmacias y droguerías. Depósito en Valencia: RAMON CASANOVA BOIX, calle de Pi y Margall (antes Ruzafa), 72. Teléfono 778.

MARQUES DEL MERITO

Vinos y cognacs DE JEREZ

Representante: D. Ramón Casanova Boix, Ruzafa, 72, teléfono 77 6

El Non-Plus-Ultra

Gran sastrería de Antonio de P. Calle de Peris y Valero, núm. 4 (antes Paz).—VALENCIA

TEMPORADA DE INVIERNO

PARA CABALLEROS

Trajes a medida, de 30, 40, 50, 60, 70 a 100 pesetas. Gabanes últimos modelos, de 35, 45, 55 a 115 pesetas. Capas, bonitos embozos, desde 22 a 90 pesetas. Pelizas, a 15, 20, 25, 30, 40 y 45 pesetas.

PARA NIÑOS

Trajes, capas, makierlanes, gabanes. Todos los modelos a precios reducidísimos.

UNIFORMES

De todas clases.—Gran surtido de paños de Béjar, clases inrompibles, desde 30 a 100 pesetas.

EXPOSICION PERMANENTE-PRECIOS MARCADOS

El Non-Plus-Ultra

Calle de Peris y Valero, núm. 4 (antes Paz).—VALENCIA

CLINICA

Tratamiento indoloro de dientes enfermos por los especialistas Pérez y del Rey con su desvito insensibilizador, por medio del cual se libra a los pacientes de recurrir a la extracción.

El éxito asombroso de 50 casos diarios tratados en nuestra Clínica nos autoriza para responder del caso en el acto de todo dolor, insensibilidad perpetua y mastiacion perfecta desde el mismo día.

Barcas, 3 (encima del horno del Puig), Valencia. De 10 a 1 y de 3 a 5.—Días festivos sólo de 10 a 11.

LA FUNERARIA

José Cano

Pi y Margall, 88.—Teléfono núm. 13

SERVICIO PERMANENTE Y A DOMICILIO

Noticias

Ayer se verificó en el Ayuntamiento bajo la presidencia del Sr. Valentín la subasta para el arriendo del arbitrio sobre medida de caldos y otros artículos, adjudicándosele a D. Francisco Gasent Algües por la cantidad de 2.478 pesetas.

El Diario oficial del Ministerio de Marina ha publicado una real orden introduciendo algunas modificaciones en el vigente reglamento de arcos, al objeto de establecer reciprocidad de reconocimientos entre los Gabinetes de España y de la Gran Bretaña.

La Sala de gobierno de esta Audiencia, en sesión celebrada ayer, acordó, entre otras cosas, informar favorablemente la instancia planteada por la segregación del pueblo de Higuerales, del partido judicial de Chelva, y su agregación al de Villar del Arzobispo.

Ayer marchó a Madrid en el rápido el presidente de la Diputación provincial Sr. Albifania. Del despacho se ha hecho cargo el vicepresidente D. Ramón Algora. Acompañan al Sr. Albifania los Sres. Algora y Polo de Bernabé.

Bajo la presidencia del delegado de Hacienda se celebró ayer el concierto por impuesto de consumo de grasas y aceites, para 1911, de las Compañías de los ferrocarriles de Silla a Cullera; Grzo-Valencia-Turis; Alcoy a Gandía, y Central de Aragón.

Noticias militares: Encontrándose en Cartagena el Capitán general Sr. Echagüe, se ha hecho cargo del mando de esta región, continuando el despacho de la Capitán general, el Gobernador militar Sr. Ximénez de Sandoval.

Se ha concedido la medalla de plata de la Cruz Roja al primer teniente del regimiento de Guadalupe D. Tomás Sanz.

Por el Gobierno militar se interesa la presentación de doña Teresa Bernal Blanques, Antonio Aguilar Montali y de Patricia Santa María, para el tratamiento de asuntos que les incumben.

Se ha resuelto que debe anotarse en las fichaciones de los individuos de tropa y en las horas de servicios de los sargentos ascendidos a oficiales, haber pasado la última revista de inspección.

El «Diario oficial del Ministerio de la Guerra» publica el cuadro demostrativo de las bajas ocurridas en el personal de jefes y oficiales del ejército durante el mes de Noviembre último.

Ha sido destinado al 7.º depósito de caballería el teniente coronel D. Eduardo Guiral Zayas, y al 6.º en Valencia el comandante D. Diego Mendo Carantón.

Han sido remitidas a la Capitanía general, para la aprobación de S. E., las actas de nombramiento de cajero, habilitado y oficial de alicance de todos los cuerpos de esta región.

Se ha dispuesto que el oficial 1.º de Administración militar D. Faustó González, forme parte de la comisión de estudio de las vías férreas de la 3.ª región.

Los capitanes de artillería Sres. Fernández y Pons han sido destinados al 11.º montado, de guarnición en esta plaza.

La Asociación para el fomento de la cultura y la higiene en España celebrará hoy por la tarde una conferencia en Rafebuñol sobre cultura e higiene, en la que usarán de la palabra entre otros señores, el doctor Castelo y el vicepresidente doctor Pérez Felu.

La Sociedad Valenciana de Electricidad nos comunica, para que llegue a conocimiento de sus abonados, que el personal de la misma nos solicita agudizados con motivo de las próximas Navidades.

Mantas de lana y de algodón en todos tamaños, cubrecamas de croixé, piqué, sedalinas y otros, a precios muy económicos, en la Trastienda de El Cid.

Se come bien y barato—en la fonda «La Central»—de la calle Tránsits, cuatro.

Movimiento obrero

Asociación Valenciana de Amigos de la Previsión.

Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, a las once de la mañana, para dar cuenta de la subvención conseguida del Excmo. Ayuntamiento, instruir a los socios respecto al préstamo de 500.000 pesetas.

La sesión se celebrará por esta única convocatoria, siendo obligada la asistencia para todos los socios, debiendo éstos presentar la libreta del Instituto Nacional de Previsión.—El presidente, Sanchis Tamari.

Reuniones para hoy

Obreros doradores, junta general a las diez para la renovación de cargos.

Concu so

Habiendo de proveerse la plaza de director de una escuela laica creada en un pueblo cercano a la capital, se abren un concurso entre maestros de primera enseñanza.

Para optar al mismo son indispensables documentos que acrediten ser profesor con título y haber ejercido la primera enseñanza.

Las solicitudes se presentarán al director de la escuela del Centro Republicano de la calle de Libreros de esta capital hasta el día 24 del corriente.

La semana en Castellón

Por Augusto T. Nerbité

El manteamiento de Expresati.

Lo manteamiento, si señor, en pleno Congreso, no manos plebeyas, ciertamente, sino de muy sobrealentada alcurnia social. El ministro de Fomento, con su gran autoridad y con su gran representación dentro de los poderes del Estado, fué el encargado de dejar en mitad del hemisferio tándido, maltratado y hislado, (inventurando el día, y más aún, malventurando la hora aquella en que un diputado de la nación, el Sr. Alfaro, tuvo la diabólica idea de mentar su nombre en el salón de sesiones) Aquello fué horrible. El de las grandes iniciativas y no menores arrestos, el cacique perpetuo de la Junta de Obras del Puerto y furibundo enemigo de los republicanos, pasó por el duro trance de que su apuesta figura, terror de espíritus apocados y pusiánimales, fuese durante una hora el blanco de las iras ministeriales.

Como el beso aquel de Campoamor repercutió en Cantón, repercutieron aquí en Castellón las tremendas y sonoras bofetadas que el ministro dió en el orondo rostro del funesto excalcedo, bofetadas que no tuvieron su justa correspondencia y que nadie quiso, ni pudo, ni supo vengar porque todos, como decía muy bien el que entonces, percibían aun muy distintamente el eco de pasadas recientes campañas en las cuales el nombre Expresati era el ronco son que animaba en la pelea a los furibundos combatientes. Y como no habían de recordar aquellos días los representantes de la nación si en la campaña para combatir al hombre de aquella estirpe intervinieron oradores elocuentes y acaso los primeros prestigios parlamentarios? ¿Cómo habían de tener en olvido las cosas estupidas que allí se dijeron, los hechos inauditos que se se pusieron de manifiesto y las proclamas que se exclamaron? Las jornadas luctuosas que en Castellón pasamos y en las cuales fué causa principal y primer protagonista el presidente de la Junta de Obras del Puerto, discurrieron por los señores diputados en una cinta cinematográfica que hizo funcionar la mano habil de más de un representante en Cortes.

Y bien, ¿qué ha hecho el Sr. Expresati después de la tunda que los varoniles puños del ministro de Fomento le han regalado en pleno Parlamento, a la faz del país y en la misma presencia de quienes por muchas razones debieron mostrarse con él pladados? ¿Cómo piensa y cómo obra después de los pladados? ¿Cómo piensa y cómo obra después del manteamiento? ¿Cómo piensa y cómo obra después de la peliagosa y mortificante aventura que ostenta en la Junta de Obras del Puerto? ¿Se ha retirado a su casa para guardar en ella cuidadosamente las señales evidentes del trueno vespertino? ¿Oh, almas candidas y simplistas, los que por vuestra simplicidad y candidez habéis imaginado una determinación tan apropiada, después de todo, a las circunstancias! Aquel señor, el perfecto de la inconsecuencia política, modelo perfecto de la desaprensión humana, ejemplo viviente de las afecciones fáciles, no se avergüenza por una desautorización de más ó de menos y siguiendo el camino que se ha trazado, recorre lo imposible aunque en cada piedra que en el mismo encuentro lea un padrón que lo maldecie.

Mujeres republicanas

Vamos a dedicar, holgándonos en ello mucho,

un recuerdo cariñoso a una viejecita castellonense, cuyo nombre va unido a los acontecimientos gloriosos de la democracia naciente.

Se encuentra enferma de mucho cuidado en su modesto y plebeyo morada delis Mestrestre, Vicenta Ballester, por la ovimista. Joven en los albores del republicanismo de esta capital, de tal modo sintió los ideales republicanos y con tal empuje supo hacer de ellos alarde, que se hizo popularísima en nuestras filas, mereciendo las más grandes simpatías y las mayores muestras de consideración de González Chermá, el viejo caudillo nuncio bastante llorado, y por siempre de todos los demócratas castellonenses reverenciado y querido. En los jubiosos días de la proclamación de la República, Vicenta Ballester tomó en sus manos la bandera de la libertad, y con tal ronil continente, paseó la sagrada enseña por las calles de la ciudad, seguida de la multitud entusiastada, que atronaba los aires con los gritos de su estrepitosa alegría. Más tarde, cuando el entrañable jefe y nuestro querido amigo afortunadamente, lleno todavía de vida, D. Enrique Perales, estuvieron en la cárcel exiliado, como el chivo sagrado de Israel, agenas culpas ó pecados, los pecados ó culpas de la monarquía, la intrépida mujer provocó un formidable movimiento de opinión mujeril a favor de los presos, y en imponente manifestación pública pidió a los poderes constituidos la libertad de aquellos beneméritos amigos nuestros, modelos de honradez, abnegación y sacrificio en la lucha por las ideas.

Enferma está de mucho cuidado la animeta. Hemos de ser tan desmemoriados como no recordemos su brillante hoja de servicios a favor de la República?

Aún ahora, decrepita y achacosa, cuando la enfermedad no la

ESPECTACULOS

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 3'15. El sol de la humanidad. —A las 6, El abate y el asesino ó la...
TEATRO APOLO.—A las 4 y 4 las 9. Variados...
TEATRO RUIZ.—A las 3'30. —Bae es mi hermanito! La corte de Farón, Uarmela.—A las 7...

¡Cinematografistas!

Se venen baratos, en junto ó separadamente, varios aparatos Cine-Gaumont gran modelo, un aparato de impresionar cintas cinematográficas, motores, reostatos, objetivos, vistas fijas, etcétera, etc.

Dr. GARCIA MARIN

Enfermedades de la piel, siifiticas y venéreas. Tratamiento del lupus y del cáncer de la piel. Aplicación del "606". Colón, número 7, principal.

Por telégrafo y teléfono

Alcance de la tarde

La "Gaceta" Publica hoy: Convirtiendo la Junta de Obras del Puerto de Melilla en Junta de Fomento. Circular a los gobernadores para el cumplimiento de la ley de plagas del campo. Autorización de plazas de sobrestantes. Relación de aspirantes a sobrestantes. Real orden sobre funcionamiento de farmacias. Entierro

Se ha verificado el entierro del teniente general y senador conde de Goyeneche. Han presidido el duelo la familia y los ministros de Estado y Guerra. Han concurrido políticos y aristócratas y los socios del Casino de Madrid. El finado tenía el número 1 de los socios fundadores.

Canalejas El jefe del Gobierno despachó hoy con D. Alfonso, marchando después a casa del Sr. Montero Ríos, con el cual conferenció largo rato sobre la marcha de los debates en el Senado. Se decidió dar impulso a la discusión de presupuestos.

Carlistas é integristas persisten en obstruccionar la ley del Candado, y esto hará que el Gobierno recurra a la sesión permanente ó a una solución análoga. Los impugnadores dicen que si se llega a la permanente establecerán un nuevo debate sobre si es legal ó no.

Carlistas é integristas lo que quieren es demostrar ante sus correligionarios que hicieron cuanto pudieron para que no se aprobara la ley del Candado. La minoría carlista ha vuelto a ponerse al habla de los republicanos, sin llegar a un completo acuerdo.

El Sr. Ascarate ha visitado al Sr. Canalejas, y visitará también al conde de Romanones. Le ha dicho al jefe del Gobierno que la minoría republicana no aceptaba la sesión permanente, sin que esto significara obstruccionar a la ley del Candado.

Además, el Sr. Ascarate desea que la cuestión Ferrer se discuta porque, según él, es cuestión de honor para los republicanos. Estos se muestran decididos a que no haya vacaciones si preciso fuera. El presidente del Consejo no ha resuelto nada, y ha dicho: —Resulta que nosotros somos los menos interesados en que haya vacaciones. Es más, reducirnos éstas a límites pequeños.

Lo que ocurre es que mayoría y minoría llevan un trabajo laborioso y era conveniente ese descanso. De esa manera el Gobierno preparaba la ley de Asociaciones, ley de Emigración, del Banco, División electoral, etc.

La firma El ministro de Hacienda ha puesto hoy a la firma un decreto autorizando la presentación a las Cortes de un proyecto de ley con el título de 3.973.000 pesetas para el ministerio de la Guerra.

Congreso Abre la sesión el conde de Romanones a las 3'10. En el banco azul el presidente del Consejo y los ministros de Hacienda y de Gobernación. El Sr. Cobian lee un proyecto de ley con el título de 3.973.000 pesetas para el ministerio de la Guerra.

Se reanuda el debate sobre la administración del Ayuntamiento de Barcelona. Habla el Sr. Lerroux. Recuerda cuanto ayer dijo relativo a las condiciones legales del convenio para el pago del arbitrio sobre materiales de construcción, y concesión para la traída de aguas a Barcelona.

Con este convenio—dice—se tiene una potable barata. Esto está fuera de duda. De lo que se trata es de ventilar las condiciones legales del contrato. Recuerda que las minorías del Ayuntamiento de Barcelona cuando se discutía la concesión permanecían silenciosas y sólo hicieron ostensible su protesta al adjudicarse, retirándose del salón, considerando así dadas defraudadas ciertas esperanzas.

Afirma que está autorizado para manifestar que el adjudicatario puede presentar todo género de garantías para responder del cumplimiento del contrato. Extraña que no se le pidieran en el Ayuntamiento y se le reclaman ahora en el Parlamento.

El Sr. Peris Mencheta: Todos los periódicos, no. Sigue el Sr. Lerroux su discurso y lee sueltos de periódicos franceses hablando del negocio de las aguas del río Valira. Bien es verdad—añade—que nadie discutió a la Sociedad Catalana General de Crédito, cuyas cotizaciones bajaban ó subían según aumentaban ó disminuían las esperanzas de obtener la concesión.

En la actualidad las acciones de la sociedad de referencia están a 1077. Hay que dotar pronto a Barcelona de aguas, y tomándolas éstas a una distancia de tantos kilómetros, se retrasarían las obras de forma que se harían interminables. Lo que se ventila aquí—añade—es que no se quiere que sea la mayoría radical del ayuntamiento la que realice tan importante mejora para la capital.

Censura a la Solidaridad catalana, ataca la—dice—de enfermedad antipatriótica. Recuerda la conducta de esta agrupación y censura su labor en el ayuntamiento. «Yo—continúa—no trato de discutir la honorabilidad del Sr. Carner.» El Sr. Llarri: En cambio hay otras honorabilidades que hay que discutir.

El Sr. Lerroux: Las discutiremos. Hago historia de la Solidaridad catalana, infundada para el bien y fundada para el mal. Habla del negocio del gas en Barcelona, en el que mediaron algunos solidarios, que se rebatieron después. El Sr. Rodés: El Sr. Sol y Ortega conoce los dictámenes del gas y del agua.

El Sr. Sol y Ortega: Yo no sé nada. Sigue el Sr. Lerroux hablando de los precios que alcanzan los terrenos en Montjuich y en el Tibidabo. El Sr. Peris Mencheta: Pero allí no hay agua. Habla del negocio que se realizó con la venta de un convento de monjas que ahora sirve para cuartel.

Se ocupa del contrato con el Banco Colonial en lo que hace referencia a la reforma interior de Barcelona. Lee algunas de las cláusulas de dicho contrato, según las cuales, el Banco percibirá un 21 por 100 por su intervención, aparte de otras comisiones. Afirma que el Banco lleva ya percibidos cuatro millones por estos conceptos.

Se promueve un incidente entre los señores Lerroux, Miró y Carner. Sigue el Sr. Lerroux diciendo que el Sr. Corominas percibió una cantidad respetable por su intervención en el expediente de reforma interior de la capital. El Sr. Corominas: Diez mil pesetas como empleado del Ayuntamiento y en concepto de trabajos extraordinarios.

Detalla cómo se efectúa la reforma interior y la lentitud con que se llevan las obras, y añade: «Tenemos frente a nosotros al clero y a la banca, decididos a evitar que seamos radicales quienes realicemos las mejoras que necesita Barcelona. Nosotros formamos un partido dispuesto a transformar radicalmente a Barcelona. Hemos empezado por europeizarla, dotándola de cloacas y de excelentes aguas potables.»

Recuerda la leyenda de la envidia, que es mala consejera. «Yo—añade—quero subir a la cumbre desocho y desnudo.» «Mis enemigos—sigue diciendo el señor Lerroux—nada útil para Barcelona han podido hacer en tres años. Yo quiero sacrificarme aún a costa de todo género de injurias y calumnias. Hemos regularizado los servicios municipales, pudiendo desear que es Barcelona la capital que más recauda por arbitrios. Esto solo basta para hacer el elogio del Ayuntamiento.»

Rectifica el Sr. Carner, quien comienza diciendo: «Es ya sabido. Cuando el Sr. Lerroux se halla en crisis y va que pelagra su prestigio ó su popularidad, apela al recurso del patriotismo. Aquí, Sr. Lerroux, no se trata de patriotismo, sino de moralidad. ¡Hablemos, hablemos de la cal, del cemento y de las aguas!»

Afirma el orador que D. Pedro Corominas es un hombre honrado. Se ocupa de la gestión en el Ayuntamiento de los elementos solidarios, para demostrar que ha sido beneficiosa para los intereses de la ciudad. Afirma que la proposición más beneficiosa de las presentadas al concurso para el abastecimiento de agua no figura en el expediente.

Recuerda la manifestación del presidente de los gremios de Barcelona, de que había la cantidad de 100.000 pesetas a repartir. Habla también de la cantidad aparente y de la efectiva que recaudará la empresa abastecedora. Insiste en que no quiere ocuparse del aspecto político de la cuestión. Declara que ninguna de las ofertas presentadas al concurso era completamente admisible, y de ahí las enmiendas de los regionalistas para que el concurso fuese declarado desierto.

El presidente: Van transcurridas las horas reglamentarias. El Sr. Mainer: Deje su señoría que el Sr. Carner vomite toda la bilis que tiene en el estómago. (Risas.) Sigue el Sr. Carner su discurso diciendo que el Ayuntamiento se quedará al fin sin agua, sin dinero y con pleitos. Relata la argumentación del Sr. Lerroux.

Afirma que las minas de donde han de tomarse las aguas, según la proposición aceptada, son de patrimonio particular. Cita algunos artículos de la ley de Aguas, que se oponen a la concesión hecha del Sr. Rivas. Exhibe un plano de grandes dimensiones, excitando la hilaridad de los señores diputados.

Califica de infusa la proposición del Sr. Sau. Declara que se ofrecen aguas que ya pertenecen al Ayuntamiento. Trata de justificar la conducta de los regionalistas en este y en otros asuntos municipales.

Senado Abre la sesión el Sr. Montero Ríos a las 3'30. En el banco de los ministros toma asiento el de la Guerra. La desanimación es completa. El Sr. Ferrándiz pide aclaración a algunos conceptos de los que vertió ayer el Sr. Díaz Moreu.

El conde de Casa-Valencia pide aclaraciones al art. 1.º El Sr. Labra impugna este artículo. Se aprueban los cuatro primeros artículos del capítulo primero. El Sr. Polo y Payrolón combate el artículo 5.º Sin discusión se aprueba el resto del proyecto.

Se aprueban asimismo los proyectos concediendo derechos pasivos a los catráticos, aunque hayan sido remunerados sus servicios con fondos provinciales ó municipales, y el de reforma de la ley de Plagas del campo. Se da cuenta del dictamen haciendo extensivo a los empleados en Instrucción los beneficios concedidos respecto a ingreso, ascenso y traslado a los de Fomento.

El Sr. Allendalazar presenta una enmienda al primer artículo. El Sr. Herrero acepta parte de la misma y se suspende la discusión para redactar de nuevo el artículo. Se aprueban varios dictámenes de carteretas. Se vota definitivamente el crédito de tres millones de pesetas para la Exposición de Sevilla.

Se aprueban también los proyectos de reforma de la contribución territorial y el de contratación buratíl. Se pone a debate el proyecto creando la Inspección de Bancos y Sociedades de crédito. Un guardia gravemente herido

Barcelona.—Esta madrugada, en la esquina de la calle de Entenza, varios guardias de Seguridad han dado el sitio a un grupo de huelguistas desochoadores del muelle. Los obreros han contestado disparando sus revólvers. El guardia de Seguridad José Alvarez ha resultado herido gravemente en la ingle.

Ha sido trasladado al Hospital clínico. El guardia es viudo. Tiene cuatro hijos. El gobernador civil Sr. Portela le ha visitado, entregándole un donativo en metálico. En el muelle han trabajado unos 466 entre asociados y no asociados. Reina calma, pero continúan las precauciones.

Confía en que la democracia moderna que puede presentar modelos de austeridad, cumplirá en esta ocasión con la ley y con la justicia. Canalejas: Si su señoría no nos cree capaces de faltar a nuestros deberes, ¿para qué habernos de miedo a los concursos? No necesitamos ni padimos gobernar para cumplir con nuestro deber. Carner declara que no ha querido ofender al Gobierno.

Se suspende este debate. Con pequeñas observaciones de España se aprueba el crédito de 500.000 pesetas para gastos de la Exposición de Artes de Roma en 1911. Se reanuda la discusión de la ley del Candado. Dalmacio Iglesias defiende una enmienda abogando en favor de los frailes extranjeros y nacionales. Describe lo que representa el voto de castidad.

Ataca a la Prensa radical. Habla de la maternidad y de la obscenidad produciendo frecuentes incidentes. Soriano interrumpe diciendo: Señor presidente: Esta es una sesión de sicilipis y pornografía místicas y debe ser secreta. Romanones llama frenéticamente la atención de Iglesias, pidiéndole que se oía a la enmienda. Continúa Dalmacio leyendo artículos de periódicos.

Soriano: Su señoría que habla de calumnias nuestras, díganos por qué no viene al Parlamento el Sr. Mella que tantas calumnias ha lanzado contra Canalejas. Soriano añade palabras que no se oyen. Carlistas é integristas protestan ruidosamente, agitando los bastones y sombreros. Interviene la mayoría y minorías y se produce un escándalo monumental.

Romanones anuncia que las interrupciones no constarán en el «Diario de las Sesiones». Feliu pide la lectura de un artículo del reglamento y pretende hablar. Romanones se opone terminantemente, haciendo lo mismo con Soriano. Este grita y dice que, después de lo dicho por el Comendador—refiriéndose a Feliu—tiene que hablar. (Risas.) Carlistas é integristas, poseídos de gran indignación, se levantan nuevamente y apostrofan a los republicanos.

Estos contestan y se reproduce el escándalo, que adquiere caracteres formidables, sin que logre imponer orden la presidencia. Carlistas é integristas toman sus sombreros y pretenden retirarse del salón. Los conservadores le aconsejan calma y vuelven a los escaños los obstruccionistas. Canalejas aconseja a la mayoría que ves, olga y calle con paciencia y resignación, puesto que lo que se quiere es el escándalo.

Hablan Salaberry y Senante, defendiendo el derecho de Feliu. Senante añade que no respetándose los derechos les será imposible continuar en el Parlamento oyendo tantas demasías. Salaberry defiende a Mella, del que dice que está enfermo y es una gloria de España y un perfecto caballero que irá al Parlamento a sostener sus afirmaciones. Rechaza el calificativo de calumniador que le ha aplicado el Sr. Soriano. Este reconoce el mérito de Mella, pero dice que le ha visto por la calle y precisa que por sus prestigios venga pronto al Congreso a sostener sus acusaciones. Restablecida la calma, continúa Dalmacio defendiendo su enmienda y pide el apoyo de todos los partidos para que no prosperen los atropellos del Gobierno. Sastrón trata de hablar, pero Romanones dice que las enmiendas no tomadas en consideración no son reglamentarias. Salaberry y Senante dicen que el Canalejas cree que el asunto carece de importancia no es necesario seguir discutiendo. El Congreso acuerda que hable Sastrón y éste lee un libro en el que se consignaban los servicios prestados por las órdenes religiosas en Filipinas. Declara que está al lado del Gobierno en lo que se refiere a la ley del Candado. En votación nominal se desecha la enmienda y se levanta la sesión. Las elecciones inglesas

Según datos oficiales recibidos, en las elecciones inglesas han triunfado: 284 unionistas, 280 liberales, 41 laboristas, y 76 irlandeses. La mayoría liberal es de 113. La emigración clandestina.—Precauciones.—Protesta. Bilbao.—Los civiles han detenido en Zorrana a Victor Iturrivarre, que se dedicaba a la emigración clandestina. Los civiles se han reconcentrado en los pueblos donde mañana se celebran elecciones. Los ferroviarios visitaron al gobernador para protestar contra algunas compañías que ejercen coacciones.

Confidencia Madrid 17, 12 noche. Gran triunfo de Lerroux Los acusadores, acusados.—La obra de los radicales de Barcelona.—La ley del Candado.—Cosas de D. Dalmacio La segunda parte del discurso de Lerroux ha respondido cumplidamente a la expectativa que había despertado. El jefe de los radicales estuvo soberbio, monumental. Destruyó completamente las argumentaciones de sus enemigos y les dió ciertas estocadas. Desde los primeros párrafos el triunfo de Lerroux se consideraba seguro. Con argumentación apretada, lógica, formidable y aplastante ha devuelto las tornas y convertido a los acusadores en acusados. Así lo reconoció toda la Cámara. En párrafos que causaron general sensación hizo resaltar las inconsecuencias que realizaron los catalanistas cuando se imponían en el Ayuntamiento de Barcelona. Hasta los asesinos de Ferrer y Clemente García no mostraron hoy las caras satisfechas de ayer cuando creían segura la presa. La cerviz bajó la cabeza con cara de pocos amigos. Lerroux, imperturbable y con gran energía, demostró rotundamente que ninguna de las proposiciones presentadas al concurso para la traída de aguas ofrecía mayores garantías que la aprobada por la mayoría radical del Ayuntamiento barcelonés. Analizó punto por punto la serie de servicios contratados y obras realizadas por el Ayuntamiento de Barcelona con anterioridad a Junio en que los radicales tomaron el mando de la administración municipal y dedujo comentarios muy deplorables para los adversarios. La Cámara le escuchaba en medio de un profundo silencio y andrayaba con manifestaciones de asombro las terminantes acusaciones de Lerroux. Este enumeró las cuantiosas sumas que en concepto de comisión se habían distribuido a numerosas personas, conocidas en Barcelona, por servicios contratados. Detalló la serie de negociaciones realizadas entre el Ayuntamiento y el Banco Hispano-Colonial, las cuales contribuyeron a salvar de una segura bancarrota al referido Banco. Estos párrafos, elocuentes é irrefutables, produjeron honda impresión en toda la Cámara é hicieron palidecer a los conservadores. En hermosos períodos expuso el orador los términos generales de las luchas políticas entre el partido radical y todos los demás partidos y periódicos aliados contra él. Esto produjo efecto enorme en toda la Cámara y el gentío que llenaba las tribunas. Todos dedicaban grandes elogios al jefe de los radicales, que de manera inimitable ha sabido cortar el paso a los perros de presa que, azuzados por el maurismo, pretendían devorarlo. Hoy ha sido un día de inmenso triunfo, no sólo para Lerroux, sino para todo el Partido Radical. Al terminar el debate, todos los republicanos felicitaron efusivamente a Lerroux, que en los pasillos recibió nuevamente numerosas felicitaciones. Después continuó la discusión sobre el proyecto de ley del Candado. Los clericales siguieron discutiendo profusamente y alegrando a toda la Cámara y al público de las tribunas. Se pasó un rato agradablemente oyendo al Sr. D. Palmato y a otros correligionarios.

Confidencia Madrid 18, 2 madrugada. Final del Senado Vótase definitivamente la concesión del crédito extraordinario para la Exposición de Sevilla, reforma de la contribución territorial y de contratación buratíl. Apruébase el dictamen del presupuesto extraordinario de nuestras posesiones del Africa Occidental. Discútese el proyecto creando la Inspección de Bancos y Sociedades económicas. Sempran y Barzanallana rectifican é intervienen para alusiones Cobefia. Consume Sanz Escartín el segundo turno en contra de la totalidad. Léense los dictámenes mixtos a los presupuestos, y el dictamen reformando la inmovilidad de los funcionarios de Instrucción. Herrero dice que no se llegó a un acuerdo con los conservadores. Barrell dice: «Quiero hacer justicia.» Sempran acepta la inmovilidad de los funcionarios del ministerio, pero no con la de los de las dependencias. Burrell niega. Entrábase entre ambos un larguísimo diálogo. Levántase la sesión. Me quedas Alvarez Melquias Alvarez ha marchado a Gijón a tomar parte en la campaña electoral. Sesión de clausura La sesión de clausura del Congreso Africanista ha sido presidida por García Prieto. Este pronunció un discurso ofreciendo que el Gobierno apoyaría los esfuerzos de los organizadores del Congreso. Pidió un voto de gracias para Saavedra. Este discurso égracielándolo. La Asamblea de las Sociedades Económicas Se ha celebrado la tercera sesión de las Sociedades Económicas. Leyóse telegrama de adhesión de las Sociedades de Santiago y Sevilla. Discútese el tema «Supresión gradual del impuesto de Consumos». Lo defiende Sanmartín. También se discutieron los temas cinco y doce. Hoy, en el Ayuntamiento, se celebrará la sesión de clausura, presidiendo D. Alfonso. El lunes se verificará el reparto de premios en virtud de los otorgados a la Sociedad económica de Madrid. Los discursos de Lerroux «El Radical» y «España Nueva» publican íntegro el hermoso discurso que pronunció ayer Lerroux en el Congreso. Mañana publicarán el que ha pronunciado hoy. Cobian, gravemente accidentado Al terminar la reunión de la comisión de presupuestos en el Senado, a la que asistía Cobian, éste, a causa de la excesiva calefacción, sufrió un fuerte ataque de disnea. Rápidamente lo auxiliaron varios periodistas y senadores y otros señores. Viendo la gran fatiga de que era presa facultaron la respiración con éter y otras cosas, consiguiendo que desoche el ataque y que el paciente se tranquilizara. El presidente de la Cámara, Montero Ríos, se apresuró a ofrecerle las dependencias del Senado por si no quería ausentarse. Pero Cobian rehusó el ofrecimiento, marchando por su pie al automóvil, que lo condujo al domicilio de su hijo Edoardo. Poco después marchó a su casa. Inmediatamente acudió un facultativo que le aplicó manilivios y sinapiamos, consiguiendo aliviarlo. Poco después se agravó hasta tal punto que se temió un nuevo ataque más agudo. Aplicáronse nuevos manilivios y con esto se consiguió que el ataque no se repitiera. A medía noche el estado del ministro de Hacienda era bastante tranquilo. Parece que desaparecen los temores de que se le reproduzca el ataque. Cobian ha sido visitado por Canalejas y demás compañeros de Gabinete. Nuevo Circulo Republicano Se ha inaugurado el nuevo Circulo Republicano establecido en la calle de Silva. Habo una concurrencia enorme y mucho entusiasmo. Pronunciaron vibrantes y elocuentes discursos Sol y Ortega, Sallias y Pi y Arsuaga, abogando por la unión de todos los republicanos. Fueron ovacionados y aplaudidos. Azcarate y Soriano se excusaron de asistir. Sobre los sucesos de Alasua Alasua.—Instigado proceso por insulto contra los canuantes del escandalo de suceso originado por el clero y reaccionarios de Alasua con motivo del entierro civil verificado hace tres días. Afirmase que los reaccionarios han acordado influir para que se traslade al telegrafista por ser padre del difunto. Numerosos liberales han telegrafiado a Canalejas para evitar sea sorprendida su buena fe y traslade al telegrafista. Además le piden protección para continuar la lucha contra los fanáticos navarros. A. Serrano.

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Pronunciaron discursos verdaderamente sicilipitos, hablando de las moralidades de frailes y monjes. Los republicanos lograron en algunos momentos descomponer a los oradores clericales. Hubo escándalo, voces y amenazas y olistes seguidos de carcajadas é granel que exasperaban a D. Dalmacio. Se le pusieron los nervios de punta, perdió el compás y aquello no parecía una Cámara de representantes de la patria sino una obra chatosísima propla de un cine y con detalles de opereta bufa. A. Serrano.

Confidencia Madrid 18, 2 madrugada. Final del Senado Vótase definitivamente la concesión del crédito extraordinario para la Exposición de Sevilla, reforma de la contribución territorial y de contratación buratíl. Apruébase el dictamen del presupuesto extraordinario de nuestras posesiones del Africa Occidental. Discútese el proyecto creando la Inspección de Bancos y Sociedades económicas. Sempran y Barzanallana rectifican é intervienen para alusiones Cobefia. Consume Sanz Escartín el segundo turno en contra de la totalidad. Léense los dictámenes mixtos a los presupuestos, y el dictamen reformando la inmovilidad de los funcionarios de Instrucción. Herrero dice que no se llegó a un acuerdo con los conservadores. Barrell dice: «Quiero hacer justicia.» Sempran acepta la inmovilidad de los funcionarios del ministerio, pero no con la de los de las dependencias. Burrell niega. Entrábase entre ambos un larguísimo diálogo. Levántase la sesión. Me quedas Alvarez Melquias Alvarez ha marchado a Gijón a tomar parte en la campaña electoral. Sesión de clausura La sesión de clausura del Congreso Africanista ha sido presidida por García Prieto. Este pronunció un discurso ofreciendo que el Gobierno apoyaría los esfuerzos de los organizadores del Congreso. Pidió un voto de gracias para Saavedra. Este discurso égracielándolo. La Asamblea de las Sociedades Económicas Se ha celebrado la tercera sesión de las Sociedades Económicas. Leyóse telegrama de adhesión de las Sociedades de Santiago y Sevilla. Discútese el tema «Supresión gradual del impuesto de Consumos». Lo defiende Sanmartín. También se discutieron los temas cinco y doce. Hoy, en el Ayuntamiento, se celebrará la sesión de clausura, presidiendo D. Alfonso. El lunes se verificará el reparto de premios en virtud de los otorgados a la Sociedad económica de Madrid. Los discursos de Lerroux «El Radical» y «España Nueva» publican íntegro el hermoso discurso que pronunció ayer Lerroux en el Congreso. Mañana publicarán el que ha pronunciado hoy. Cobian, gravemente accidentado Al terminar la reunión de la comisión de presupuestos en el Senado, a la que asistía Cobian, éste, a causa de la excesiva calefacción, sufrió un fuerte ataque de disnea. Rápidamente lo auxiliaron varios periodistas y senadores y otros señores. Viendo la gran fatiga de que era presa facultaron la respiración con éter y otras cosas, consiguiendo que desoche el ataque y que el paciente se tranquilizara. El presidente de la Cámara, Montero Ríos, se apresuró a ofrecerle las dependencias del Senado por si no quería ausentarse. Pero Cobian rehusó el ofrecimiento, marchando por su pie al automóvil, que lo condujo al domicilio de su hijo Edoardo. Poco después marchó a su casa. Inmediatamente acudió un facultativo que le aplicó manilivios y sinapiamos, consiguiendo aliviarlo. Poco después se agravó hasta tal punto que se temió un nuevo ataque más agudo. Aplicáronse nuevos manilivios y con esto se consiguió que el ataque no se repitiera. A medía noche el estado del ministro de Hacienda era bastante tranquilo. Parece que desaparecen los temores de que se le reproduzca el ataque. Cobian ha sido visitado por Canalejas y demás compañeros de Gabinete. Nuevo Circulo Republicano Se ha inaugurado el nuevo Circulo Republicano establecido en la calle de Silva. Habo una concurrencia enorme y mucho entusiasmo. Pronunciaron vibrantes y elocuentes discursos Sol y Ortega, Sallias y Pi y Arsuaga, abogando por la unión de todos los republicanos. Fueron ovacionados y aplaudidos. Azcarate y Soriano se excusaron de asistir. Sobre los sucesos de Alasua Alasua.—Instigado proceso por insulto contra los canuantes del escandalo de suceso originado por el clero y reaccionarios de Alasua con motivo del entierro civil verificado hace tres días. Afirmase que los reaccionarios han acordado influir para que se traslade al telegrafista por ser padre del difunto. Numerosos liberales han telegrafiado a Canalejas para evitar sea sorprendida su buena fe y traslade al telegrafista. Además le piden protección para continuar la lucha contra los fanáticos navarros. A. Serrano.

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

Confidencia Madrid 18, 5 madrugada. La obstrucción en el Congreso Romanones ha manifestado que lo ocurrido en la sesión del Congreso ha contribuido a afirmar más en el ánimo del G-

bierno la idea de poner costapisa a las burlas de los carlistas é integristas, pues estos sergan el debate sobre la ley del Candado, hablando y promoviendo escándalos con motivo de las enmiendas para hacer las sesiones interminables. Lo ocurrido hoy, decía Romanones, considerábase como comienzo de las impaciencias de las oposiciones y de la mayoría para terminar el debate. Este lleva ya tres días sin despachar más que tres enmiendas y faltan discutir 95, siendo imposible que esto continúe. Desde el lunes se aplicará con severidad el reglamento a los oradores. No surtiendo efecto, el miércoles 6 jueves a más tardar, se declarará la sesión permanente por tiempo indefinido hasta aprobar la ley del Candado. El viaje de D. Alfonso a Melilla Se ha acordado que D. Alfonso marche a Málaga la noche del 5 de Enero próximo. El 6 por la noche zarpará con rumbo a Melilla. Irán 150 caballos de escolta. Regresará por Almería, donde permanecerá varios días. El baile de las 8.000 invitaciones Ha resultado incierto el rumor de que doña Victoria había ordenado la suspensión del baile que se proyectaba dar en Palacio el día 28, destinado a su importe a socorrer a los pobres. Como indico, no resulta cierto aquel rumor, pues el baile de las 8.000 invitaciones en palacio se verificará el día 27. Reunión de propaganda socialista.—Mitin electoral. Bilbao.—En el Centro Obrero se ha celebrado una reunión de propaganda socialista, hablando Pedro Cabo y Perezagueta. Los republicanos de Begoña han publicado una hoja convocando a un mitin electoral. El debate Ferrer Hoy continuaron las conferencias entre Azcarate, Romanones, Dato y Soriano, para tratar sobre la fecha del debate Ferrer. Todos se conformaron con suspenderlo por hoy, para iniciarlo cuando se reanuden las sesiones de Cortes. Entonces, además del proceso Ferrer, se discutirá la repesión de Barcelona, supresión de la ley de Jurisdicciones y otras varias cuestiones interesantes. Susates en un tren Redondela.—En la vía de Pontevedra se desprendió una trinchera de más de quince metros en el momento en que pasaba el tren mixto de Santiago é Vigo. Las tierras sólo alcanzaron al furgón de cola que desocharó. Los viajeros fueron presa de enorme susto. Miseria Coruña.—Persiste el temporal de lluvias. Labradores y pescadores están en la miseria. Republicanos triunfante Mahón.—Los monárquicos han decidido no intervenir en las elecciones é diputados é Cortes. En su consecuencia, hoy será proclamado por el artículo 29 el escandalo republicano Federico Llanos, é quien por miras altas se le robó el acta cuando las últimas elecciones generales. Ladrones audaces Londres.—Unos ladrones que acababan de robar a un conocido joyero, fueron descubiertos por la policía. Al intentar ésta detenerlos se suscitó una colisión entre ambas partes, seguida de vivo tiroteo. Resultaron dos agentes muertos y cinco heridos gravemente. La República portuguesa Lisboa.—El Gobierno ha nombrado una comisión para preparar el proyecto de Constitución que ha de ser sometido a la aprobación de la Asamblea Constituyente. Teófilo Braga tiene muy adelantado el estudio de la cuestión. El colera Lisboa.—El colera hállase estacionado en la Isla Madera. Ninguna localidad de la parte Sur ha sido atacada. Mahón publicará la «Gaceta» un decreto concediendo amplios poderes al Dr. Magalhães Lima, que marchará mañana mismo a Madera. Ex ministro condenado por ladrón Copenhague.—El Tribunal Supremo ha condenado a ocho años de prisión al ex ministro Alverti que hizo un desfalco de quince millones de coronas. Ataque a un puesto alemán Fez.—Anoche fué atacado y desvalijado un puesto alemán. El consulado de Alemania pedirá al Maghzen una indemnización de 80.000 pesetas. Aprehenión de tabaco Vendrell.—En el camino que conduce a la playa, los carabineros han aprehendido un carro cargado de tabaco. El conductor del carro ha sido encarcelado. Se han practicado varios registros de domicilios, que dieron un resultado infructuoso. Explosión en un buque Tres maquinistas agenzantes Tolón.—A bordo del buque corsozudo «Rupublic» tres maquinistas se hallaban forjando un tubo de la máquina, cuando tuvieron la desgracia de que hiciera explosión. La detonación, que fué formidable, atrajo a los marineros de la tripulación, quienes encontraron a sus compañeros en grave estado. Los médicos les apreciaron horrosas quemaduras en el cuerpo y en la cara, habiendo quedado ésta convertida totalmente en una llaga. Trasladados al hospital Militar, se encuentran en estado agónico. Bolein Interior, 84'97. Amortizable, 101'00. Franco, 7'25. Libras, 27'11. París, 94'82. A. Serrano

